

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Забота о будущем начинается уже сегодня: прогнозируем и планируем свою пенсию

20 сентября 2024 года во всех филиалах АО «ЕНПФ» прошел традиционный День открытых дверей на тему «Как накопить и узнать будущую пенсию: пенсионный калькулятор и план накоплений».

В нынешнем году накопительная пенсионная система Казахстана отметила свое 26-летие. За это время выросло целое поколение молодых казахстанцев. Молодёжь уже не сможет получать солидарные пенсионные выплаты из государственного бюджета, однако имеет возможность самостоятельно формировать достойную пенсию. Поэтому планировать свою пенсию необходимо пока молоды, чтобы обеспечить себе комфортную жизнь в пожилом возрасте.

Как известно, сейчас казахстанская пенсионная система состоит из нескольких уровней и источников выплат: из государственного бюджета поступает базовая и солидарная части, накопительная часть формируется за счёт обязательных и добровольных взносов в ЕНПФ. Ответственность за пенсионное обеспечение в Казахстане разделена между тремя сторонами: государством, гражданами и работодателями, поэтому работнику очень важно следить за своевременной уплатой работодателем обязательных пенсионных взносов и планировать свою будущую пенсию. Об инструментах, помогающих в прогнозировании и планировании пенсии, на встрече с участниками «Дня открытых дверей» говорили специалисты Фонда.

С помощью сервисов **«Пенсионный калькулятор»** и **«Персональный план пенсионных накоплений»** можно предварительно рассчитать свою будущую пенсию и продумать/запланировать меры по ее увеличению.

Особую заинтересованность участники мероприятия выразили в вопросе расчета будущих выплат с помощью «Пенсионного калькулятора» на сайте ЕНПФ и в мобильном приложении БЖЗК/ЕНПФ. Большинство гостей высоко оценили возможность как текущего, так и прогнозного калькулятора, который позволяет пользователю самостоятельно рассчитать предполагаемый размер всех пенсионных выплат, включая пенсию за счет государственного бюджета и накопительную из ЕНПФ.

Участников также заинтересовали такие функции пенсионного калькулятора, как, например, [актуализация по расчету страховой премии и страховой выплаты из страховой организации](#), и [функции прогнозного пенсионного калькулятора в соответствии с последними изменениями в пенсионном законодательстве Республики Казахстан](#).

Во время мероприятия участникам также наглядно показали, как запланировать желаемую пенсию с помощью пенсионного плана, и ознакомили их с новым дизайном сервиса и новыми функциями, например, с возможностью автоматического расчета стажа вкладчика в накопительной системе. Также были даны рекомендации, как идти к запланированной цели, к примеру, при помощи добровольных пенсионных взносов.

Помимо обсуждения основной темы ответственные работники подразделений ЕНПФ ответили на вопросы участников и провели с желающими индивидуальные консультации.

Отметим, что консультацию по вопросам пенсионной системы также можно получить как в филиалах ЕНПФ, так и в режиме онлайн: на сайте enpf.kz, в мессенджерах и социальных сетях. О том, как это сделать, также было рассказано на мероприятии.

Онлайн-встреча вызвала большой интерес и по отзывам участников была полезной и продуктивной.

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом. В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на www.enpf.kz)